



КОМИССИЯ ПО ФИТОСАНИТАРНЫМ МЕРАМ

ДВАДЦАТАЯ СЕССИЯ

ОБНОВЛЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОТ ЦЕЛЕВОЙ ГРУППЫ КФМ ПО ИЗМЕНЕНИЮ КЛИМАТА И ФИТОСАНИТАРНЫМ ПРОБЛЕМАМ

ПУНКТ 13.6 ПОВЕСТКИ ДНЯ

(Подготовлено Секретариатом МККЗР)

Введение

[1] В настоящем документе приводится обновленная информация о ходе работы Целевой группы по изменению климата и фитосанитарным проблемам, кратко излагаются основные результаты, достигнутые ею за период после 19-й сессии КФМ (2025 год)¹, и отмечается, что срок действия ее полномочий истекает в марте 2026 года. Целевая группа добилась прогресса в осуществлении мероприятий, предусмотренных утвержденным КФМ планом работы на 2025–2026 годы, и содействовала более активной интеграции вопросов, связанных с изменением климата и защитой растений, в работу МККЗР.

Обновленная информация о результатах, достигнутых в 2025 году за период после 19-й сессии КФМ (2025 год)

[2] К настоящему моменту Целевая группа завершила проведение основных мероприятий по повышению осведомленности, включая разработку главной веб-страницы Международного фитосанитарного портала МККЗР, посвященной ресурсам по изменению климата, а также приняла участие в вебинарах регионального уровня. Несколько членов Целевой группы выступили с докладами по вопросам изменения климата в ходе региональных семинаров и международных совещаний МККЗР, состоявшихся в 2025 году. Кроме того, члены Целевой группы занимаются подготовкой технических материалов об учете факторов изменения климата при проведении анализа фитосанитарного риска (АФР). Сведения о прочих итогах работы были изложены в документе, представленном на 19-й сессии КФМ (2025 год).

[3] Ниже приводится описание результатов, достигнутых после того, как соответствующая обновленная информация была представлена на 19-й сессии КФМ (2025 год).

[4] **Серия вебинаров.** В октябре 2025 года была успешно проведена серия вебинаров по изменению климата и фитосанитарным проблемам, в котором приняли участие более 500 слушателей из разных стран мира, в том числе эксперты – представители ведущих глобальных учреждений. Записи вебинаров и доклады опубликованы онлайн: [Серия вебинаров МККЗР: изменение климата и фитосанитарные проблемы | 1–2 октября 2025 года | 14:00–16:00 по центральноевропейскому/римскому времени – Международная конвенция по карантину и защите растений](#).

[5] **Технические справочные материалы.** Целевая группа завершила работу над техническим содержанием комплекта справочных материалов, посвященных воздействию изменения климата на отдельные виды вредных организмов. Эти материалы планируется использовать для

¹ [26_CPM_2025_Updates_on_CPM_Focus_Group_on_Climate_Change_2025-01-13.pdf](#)

повышения осведомленности и при проведении технических обсуждений. В настоящее время Секретариат МККЗР изучает наиболее эффективные форматы и пути распространения информации для обеспечения широкого охвата, сохранения актуальности в долгосрочной перспективе и согласованности с уже имеющимися информационными продуктами и механизмами коммуникации МККЗР. Решение о публикации и окончательном формате этих документов будет принято с учетом реализуемых МККЗР мероприятий в сфере коммуникационной работы и доступных ресурсов.

[6] **Вклад в техническую работу.** Члены Целевой группы направили предложения, призванные обеспечить учет вопросов изменения климата в ходе пересмотра процесса проведения АФР.

Стратегический курс дальнейшей работы МККЗР по вопросам изменения климата

[7] На своем совещании в октябре 2025 года Бюро КФМ отметило выдающиеся результаты, достигнутые Целевой группой, и приняло решение не продлевать ее мандат на период после марта 2026 года. Бюро и Группа стратегического планирования подтвердили, что:

- Целевая группа выполнила поставленные задачи, а результаты ее работы превзошли ожидания;
- вопросы, связанные с изменением климата и защитой растений, необходимо последовательно интегрировать в стандартные процессы МККЗР в рамках соответствующих направлений работы, не оставляя их в ведении отдельной целевой группы; и
- нереализованные на текущий момент элементы плана работы Целевой группы будут включены в уже действующие программные направления, включая мероприятия по применению и развитию потенциала, АФР и системы оповещения об очагах вредных организмов и реагирования на них (СОВОР).

[8] Бюро далее предложило Целевой группе представить на рассмотрение 20-й сессии КФМ (2026 год) предложения по интеграции оставшихся элементов плана своей работы в текущие мероприятия МККЗР. В связи с временными ограничениями эти предложения будут представлены в устной форме.

Внимание в рамках 20-й сессии КФМ

[9] Чтобы поддержать внимание к вопросам, связанным с изменением климата, и обменяться накопленным опытом, Бюро одобрило предложение представить результаты работы Целевой группы на ярмарке инноваций в рамках 20-й сессии КФМ наряду с такими смежными тематическими направлениями, как СОВОР и "Передовые технологии охраны здоровья растений".

Завершение срока полномочий

[10] Поскольку срок полномочий Целевой группы завершается в марте 2026 года, дальнейшая подготовка отдельной отчетности этой группой не предполагается. Секретариат обеспечит непрерывность работы по соответствующим вопросам посредством их интеграции в стандартные процессы, как предусматривается подходом, одобренным Бюро.

[11] КФМ может рассмотреть возможность выразить признательность за добровольные взносы, сотрудничество и техническую экспертизу, которые были предоставлены членами Целевой группы, Договаривающимися Сторонами, экспертами и наблюдателями в течение всего срока ее полномочий.

Рекомендации

[12] КФМ предлагается:

- 1) принять к сведению результаты, достигнутые Целевой группой за период после 19-й сессии КФМ (2025 год);
- 2) выразить признательность и благодарность членам Целевой группы за их преданность делу и подготовку технических материалов; и
- 3) одобрить интеграцию подлежащих осуществлению мероприятий, связанных с проблемой изменения климата, в текущие программы и направления работы МККЗР.